COMPARAISON DES NOMBRES RELATIFS.
1. Voici un tableau indiguant les températures rdevées au mois dejanvier :

Paris Lisbonne Oslo Varsovie Sagevo Athénes M oscou

0° 7° -9° -8° -4° 5° -15°

Latempérature est plus basse aM oscou qu’aVarsovie. On écrit : -15 < -8

Latempérature est plus basse a Varsovie qu'aAthénes. On écrit : -8<-5

Comparer et compléter :

0..-4 -9..7 7.5 -8...-9 7.0 0..15 -4...-15

2. Visudisation sur une droite graduée:

Lepoint A est I’origine de cette droite graduée. Son absci sse est 0.

6 5 4 3 2 1 0 1 2 3 4 5 6
T T T T T T T T T T T T T /
A
Les abscisses lues ci-dessus de gauche adroite sont rangées dans I’ ordre croissant.
Compléteavec lesigne< ou lesigne > :
-1...-5,8 3.1 0.1 2,5....-3 -3..-1 -3...-5,8.

D’ apres ce qui précede on peut trouver les réges suivantes :

Si deux nombres sont de signes contraires, |e plus petit est e nombre négatif.
Si deux nombres sont négatifs, le plus petit est celui qui est plusgrand si on les considére
sansleur signe.

Exemple: -5 et -9 sont négatifs, 9 est plus grand que 5 donc -9 < -5.
Applications:

1) Compléter aveclesigne< ou lesigne > :
-20....-30 -10....6 17...-1 0....-8,2 -0,1....-0,4 -31...-2,9
349..35  -349...-35.

2) Ranger dans I’ ordre croissant : 80;-5;8,5;-81;-8,5;0;-42; -80.

3. Encadrement par deux entiers.
En observant le graphique ci-dessous, on constate que I’ aoscisse -3,6 du point E est comprise entre les
entiers -4 et -3.

-6 -3
E A
On peut écrirel’encadrement :  -4<-3,6 < -3

5 '.4\/

Encadrer par deux entiers consecutifs les nombres: -7,22 -0,8 0,36 -90,5.
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